

Știri

Eugen Tomac: PMP nu se teme de anticipate, dar e rezervat



Liderul PMP Eugen Tomac a declarat, la Gura Humorului, că nu se teme de alegeri anticipate, dar este rezervat în legătură cu reușita unui astfel de demers care ar putea crea „un haos politic” în România.

Dacă va trece vreo moțiune, putem trece în logica alegerilor anticipate (...) Nu ne temem de alegerile anticipate, însă considerăm că este aproape imposibil să le organizăm în România (...) Sunt destul de rezervat, pentru că dincolo de voința politică (...) suntem destul de realiști și conștienți că pentru a implementa acest obiectiv politic pe care îl are PNL este destul de dificil. PSD deja a dat semnalul că este dispus să creze o nouă majoritate în cazul în care trece moți-

unea și riscăm să intrăm într-un anumit haos politic de care România nu are nevoie (...) Am încheiat un an cu două rânduri de alegeri grele, avem două rânduri de alegeri grele în față și pentru a reuși să obținem numărul de voturi necesare în Parlament pentru a convoca alegeri anticipate este un proces extrem de complex”, a afirmat Tomac într-o conferință de presă.

Potrivit acestuia, PMP nu a avut discuții oficiale cu PNL pe tema alegerilor anticipate.

„Deocamdată nu am avut nicio discuție oficială pe acest subiect (...) Am dat votul pentru a investi un guvern care asigure o tranziție de un an de zile până la alegerile generale”, a spus Tomac.

Lucrări în neregulă în PNDL 1 și 2



Ministrul Ion Ștefan a declarat luni că, în urma controalelor efectuate de Corpul de control al Ministerului Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației și de reprezentanții Inspectoratului de Stat în Construcții în perioada 7-18 ianuarie, au fost găsite în neregulă lucrări în valoare de 53 de milioane de lei din programele PNDL 1 și PNDL 2, suma fiind retrasă de la plată.

El a prezentat, în cadrul ședinței de guvern, o informare pe această temă. „În perioada 7-18 ianuarie, Ministerul Lucrărilor Publice a continuat controalele în teritoriu, au

fost vizate 1.554 de solicitări în valoare de aproximativ 900 de milioane de lei. În urma controlului efectuat de Corpul de control, au fost verificate 139 de UAT-uri din județe, valoarea decontărilor solicitate de acestea a fost de 320 de milioane de lei. În urma controalelor au fost găsite în neregulă 19 solicitări neconforme, cu o valoare de 10 milioane de lei”, a declarat Ion Ștefan. Ministrul a adăugat că, tot în aceeași perioadă, au fost verificate de inspectorii ISC în întreaga țară 1.497 de solicitări de plată pe PNDL 1 și PNDL 2.

Premierul Orban a dat asigurări că alocațiile și pensiile vor crește

Premierul Ludovic Orban a declarat luni că pensiile vor crește, pentru că sumele sunt prevăzute în bugetul de stat, dar a precizat că majorarea alocațiilor depinde de resursele financiare care trebuie să le susțină, fără să fie afectat deficitul bugetar.

„Vom crește pensiile, vom crește alocațiile. Am prevăzut în Legea bugetului asigurărilor sociale de stat și în Legea bugetului de stat sumele necesare pentru a asigura creșterea pensiilor. Poți să-ți permiți să crești alocațiile în măsura în care există resursele financiare pentru a susține această majorare, fără să afecteze deficitul bugetar, dar cu siguranță vom crește alocațiile de copii și cu siguranță vom crește și pensiile”, a precizat Orban, la Palatul Parlamentului.

El a fost întrebat dacă pensiile vor fi majorate cu 40% începând cu



luna septembrie, în condițiile în care guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, spunea că este posibilă o creștere cu numai 4%.

„Domnul guvernator a spus că e greu să crești pensiile cu 40% dacă tu ai o creștere economică de 4% și, într-adevăr, la baza oricărei decizii care este legată de cuantum - salariilor în sectorul public, pensiilor, alocațiilor de copii, ajutoarelor speciale și al altor categorii de indemnizații - evident că atunci când iei decizia privind cuantumul alocării trebuie să ții cont de realitatea economică (...). Uitați-vă, de exemplu, discrepanța dintre salariile din sectorul public și sectorul privat. Dacă vă uitați, în nicio țară europeană nu există o asemenea situație, în care salariul mediu în sectorul public să fie mai mare

decât în sectorul privat”, a subliniat premierul.

Creșterea veniturilor, condiționată de creșterea economică și bugetară

Întrebat dacă ar putea fi o creștere etapizată a pensiilor și a alocațiilor anul acesta, premierul a spus că „orice” decizie nu se poate lua decât după analiza evoluției economiei în primele șase luni.

„Dacă vă uitați în legea responsabilității fiscal-bugetare, Guvernul are obligația ca după șase luni să prezinte un raport privind evoluția economică și bugetară, în funcție de care fundamentază rectificarea bugetară (...). Guvernele PSD nu au prezentat niciodată la ter-

men acest raport pe care aveau obligația legală să îl prezinte după șase luni de activitate. Obiectivul nostru este clar și limpede, și anume acela de a crește toate veniturile românilor, de a crește salariile în mediul privat, de a crește salariile, pensiile, de a crește alocațiile, dar la baza acestei creșteri în mod evident trebuie să stea o creștere economică stabilă, solidă, care să aibă la bază investiții, creșterea productivității, aplicarea inovației și cercetării în activitatea companiilor, creșterea competitivității companiilor românești, dezvoltarea companiilor pe piețele regionale sau globale, și anume dezvoltarea economică autentică, nu mărituri pe hârtie care să ducă la inflație și care să nu poată să fie susținute în perspectivă”, a conchis Ludovic Orban

Marcel Boloș promite completuri specializate pentru achiziții publice

Ministrul Fondurilor Europene, Marcel Boloș, a declarat luni că este în curs de finalizare un proiect de act normativ care prevede înființarea completurilor specializate pentru achiziții publice la nivelul Curților de Apel.

„Draftul de ordonanță de urgență (pentru înființarea completurilor - n.r.) este în curs de finalizare. El are atât partea de complet de judecată specializată pentru procedurile de achiziție publică, însoțit de un pachet de măsuri pentru respectarea termenelor procedurale care sunt cuprinse acum în legislație, și o componentă pe partea de procedură, care privește Agenția Națională de Achiziții Publice, unde controlul ex-ante, cel

specific pentru aceste tipuri de proceduri, dorim să îl disciplinăm, inclusiv cu un sistem de sancțiuni pentru personalul care este implicat în acest proces de exercitare a controlului”, a spus Boloș la începutul ședinței de guvern.

El a menționat că în acest proiect de act normativ se regăsește și sistemul de sancțiuni pentru nerespectarea termenelor, astfel încât întârzierile care există acum în procedurile de achiziție pu-



blică să nu mai fie un impediment pentru nerespectarea proiectelor, iar derularea procedurilor de achiziție publică să poată fi asigurate într-un termen rezonabil.

Ministrul Fondurilor Europene a subliniat că are în lucru și proiectul

referitor la simplificarea procedurilor de achiziție.

„E o sarcină pe care ne-am asumat-o prin programul de guvernare, acela de a asigura debirocratizarea și simplificarea procedurală pentru proiectele cu fonduri europene”, a afirmat acesta.